

中方驳斥安倍“侵略未定论” 铁证如山 不是学术问题

据新华社北京5月9日电(记者 徐松 许栋斌)外交部发言人华春莹9日在例行记者会上表示,日本军国主义对外侵略历史铁证如山,国际社会早有定论,不是什么学术问题。

有记者问,据报道,日本首相安倍晋三8日在国会答辩中就其此前的“侵略定义未定论”做出辩解,称学术界对侵略定义存在各种讨论,政治家不应介入。安倍同时表示,日本过去给许多国家尤其是亚洲人民带来巨大损失和痛苦,安倍内阁在有关问题上与历届内阁认识一致。日本媒体认为,这表明安倍有意修正其此前在历史问题上的表态。中方对此有何评论?

华春莹表示,中方注意到日本领导人就历史问题所作的表态。中方对日方将继续听其言,观其行。希望日方切实以史为鉴,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

台湾一渔船遭菲军射击 一船员遇害,外交部、国台办强烈谴责

据新华社台北5月9日电(记者 陈君 陈斌华)台湾“农委会”渔业署副署长蔡日耀9日证实,当日上午10时左右,台湾渔船“广大兴28号”在屏东县鹅鑾鼻东南方约180海里处遭菲律宾军舰射击,一名船员死亡,船只也丧失动力。

综合台湾媒体报道,菲律宾军舰在射杀洪姓船员后,仍继续追赶、扫射台湾渔船。该船逃命一个多小时后才脱险,但船上设备已遭严重损毁。

蔡日耀表示,受损渔船通过电台呼救后,已有友船前往协助,预计将于10日返台。

据新华社北京5月9日电 外交部发言人华春莹9日就一名台湾渔民遭枪击身亡事答记者问时说,中方对此表示严重关切,我们对开枪射杀台湾渔民的野蛮行径表示强烈谴责。中方要求菲方立即进行调查,并尽快做出说明。我们对遇害的台湾同胞表示深切哀悼,对家属表示慰问。

据新华社北京5月9日电(记者 张勇)国务院台办发言人杨毅9日晚就此表示,我们强烈谴责枪杀台湾渔民的野蛮行径,要求菲方尽快彻查,给受害渔民一个交代。我们对遇害台湾渔民同胞表示深切哀悼,对家属表示慰问。

汽油价格今起每升上调约7分

据新华社北京5月9日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会9日宣布,按照现行成品油价格形成机制,决定自10日起将汽油、柴油价格每吨上调95元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别上调7分和8分。

郑州一禽流感患者死亡

据新华社郑州5月9日电(记者 郭久辉 李丽静)记者从河南省卫生厅获悉,郑州市一例人感染H7N9禽流感患者9日下午死亡。

这名56岁的崔姓患者为郑州市中原区人,4月25日被确诊为人感染H7N9禽流感病例,入院前已有7天发热史,病情危重。因该患者患有高血压、冠心病、脑梗塞等病史,救治难度增大。河南省卫生厅多次协调多名专家为其会诊,但该患者病情一直未能好转。据专家介绍,该患者并无明显的禽类接触史,但其生活的居民楼道中常挂有鸟笼。



俄罗斯举行红场阅兵 庆祝卫国战争胜利日

5月9日,载有导弹发射架的车辆在俄罗斯首都莫斯科的红场阅兵式上亮相。当日,俄罗斯在莫斯科红场举行阅兵式,庆祝卫国战争胜利68周年。(新华社/法新)

民政部发布村民委员会选举规程

竞选可通过电视陈述

新华社北京5月9日电(记者 崔静)记者9日从民政部获悉,民政部日前印发《村民委员会选举规程》,明确村民委员会选举程序和场地要求,旨在深入推进以直接选举、公正有序为基本要求的村民委员会选举工作实践。

规程明确,村民选举委员会的人数应当根据村民居住状况、参加选举村民的多少决定,不少于3人,以奇数为宜。除拥有本村户籍的村民外,户籍不在本

村,在本村居住一年以上,本人申请参加选举,并且经村民会议或者村民代表会议同意参加选举的公民,也可参加选举。

规程对选举竞争作了详细规定。按照规程,村民选举委员会应当组织候选人与村民见面,由候选人介绍履职设想,回答村民提问。村民选举委员会可以组织多种形式的选举竞争活动,包括在指定地点公布候选人的选举竞争材料、组织候选人与村民见面并回答村民

问题,有闭路电视的村,可以组织候选人在电视上陈述。选举竞争材料和选举竞职陈述主要包括候选人的基本情况、竞争职位及理由、治村设想、对待当选与落选的态度等。

根据规程,村民委员会成员候选人中应当有适当的妇女名额,没有产生妇女候选人的,以得票最多的妇女为候选人。村民委员会主任、副主任的候选人中不能有妇女,但委员的候选人中有妇女

获得过半数选票的,应当首先确定得票最多的妇女当选委员,其他当选人按照得票多少的顺序确定。

在村民委员会成员的罢免方面,规程规定,本村1/5以上有选举权的村民或者1/3以上的村民代表联名,可以提出罢免村民委员会成员的要求,启动罢免程序。罢免村民委员会成员,须有登记参加选举的村民过半数投票,并须经投票的村民过半数通过。



参观者在“5·12”汶川特大地震纪念馆内参观

汶川特大地震纪念馆向公众开放

这是名为“裂缝”的“5·12”汶川特大地震纪念馆主体建筑。“裂缝”寓意将灾难时刻闪电般定格在大地之间,留给后人永恒的记忆。

当日,为纪念“5·12”汶川特大地震五周年,位于四川省北川羌族自治县曲山镇任家坪的“5·12”汶川特大地震纪念馆正式面向社会公众免费开放。据悉,展厅通过837张图片、5000余件实物,配以雕塑、模型及多媒体演示,再现了四川“5·12”汶川特大地震灾区从废墟走向新生的历程。(新华社发)

“最幸运的倒霉蛋”

英国一小伙子8次与死神擦肩而过

英国男子马修·霍克斯利年纪轻轻,却多次与死神擦肩而过,脖颈摔断、心搏骤停、肺炎、癌症……友人戏称他有9条命,他则认为自己是“最幸运的倒霉蛋”。大难不死,他格外珍惜生命,包括他人的生命,积极投入慈善活动。

海边遇险

霍克斯利现年25岁,家住剑桥郡亨廷登,从事焊接工作。第一次遇险是2011年6月。他和一群朋友一起去爱尔兰海边潜水。他以为水很深,直接从码头上跳下去。未料那处水深仅0.9米,他狠狠撞上一片岩石,当即失去知觉,脖子折断,第五节脊椎骨粉碎性骨折,致使肺部积水,继而引发心脏病。短短30分钟内,他的心搏骤停4次,急救人员只能现场实施抢救,待他情况稍微稳定后方前往医院。

医生随后为霍克斯利实施脊柱手术。他一直昏迷了5个星期才恢复意识。

英国《每日邮报》9日援引霍克斯利的话报道:“那天清晨,人们把我从水中拉出来,我多次心搏骤停,他们显然清楚该如何做,救了我的命。我非常感激他们。”

几度垂危

霍克斯利清醒后处于完全瘫痪状态。他说:“我只能看见黑白色块,只能通过眨眼和吐舌头与人沟通。医生告诉我的家人,我可能再也无法说话,一辈子离不开轮椅,而且只能下巴操控轮椅。”

住院期间,他又不幸感染金黄色葡萄球菌,后来又染上肺炎,生命垂危。不过,小伙子再次挺了过来。

5个月后,霍克斯利依靠自己的力量站起来,迈出第一步,令家人和朋友惊喜不已。

出院后,他转入一家疗养院复健。不料,厄运再次降临。霍克斯利经确诊为睾丸癌患者。他说:“先是获悉自己

可能终生瘫痪,好不容易熬过这一关,又发现身上长了个肿瘤,真是巨大打击。但我从未因此而情绪低落,人必须得向前走。”

勇敢前行

霍克斯利不愿向命运屈服,选择手术。所幸手术成功,肿瘤细胞被彻底清除。

掐指一算,霍克斯利8次与死神擦肩而过,如今正享受“第9条命”。他说:“从很多方面来看,我觉得自己是最倒霉的家伙,与此同时,我也是英国最幸运的人。”

今年4月,霍克斯利重返当年遇险的地方。作为一名业余的铁人三项选手,他计划在遇险地举办一场个人铁人三项,为帮助癌症和脊柱损伤患者的慈善机构筹集善款。

他说:“你不能让自己倒下,必须爬起来,继续前进。”(新华社供本报特稿)

“死无葬身之地”

波士顿爆炸案一号嫌犯无处下葬

据新华社专电 美国波士顿马拉松赛爆炸案“一号”嫌疑人塔梅尔兰·察尔纳耶夫身亡19天仍难以下葬,当地警方8日呼吁社区提供墓地。

伍斯特警察局局长加里·杰梅呼吁:“我们不是野蛮人,要安葬死者。”他说,警方先前与州立监狱达成协议把塔梅尔兰安葬在监狱墓地,不过州管教改造局反悔,声明监狱墓地仅供在押人员。

警方抱怨,为停放塔梅尔兰遗体的殡仪馆提供安保花费不菲。至于把遗体送回俄罗斯,不在警方“选项之列”。

波士顿市长托马斯·梅尼诺先前表态,不希望塔梅尔兰葬在波士顿。伍斯特殡仪馆主管说,美国和加拿大的120家墓园都不愿接收。

塔梅尔兰的遗孀凯瑟琳·拉塞尔不愿认领尸体,让亡夫的其他亲属出面认领并安葬。

一名美国殡葬法律专家说,塔梅尔兰身后遭遇到的强烈抵触前所未见。

“讲文明 树新风”公益广告



2
氧是生命之本
叶是氧的生产机

追求绿色时尚 拥抱文明生活